

产生了迥然不同的评价：对咖啡色杯子里的咖啡，2/3的人都“说浓了”；对青色杯子里的咖啡，大部分人认为“既不浓也不淡，正好”；对红色杯子里的咖啡，十人之中九人说“太浓了”。三叶据此想出了节省咖啡用料的方法——将杯子一律改用红色。这样不仅节省了咖啡用料，还给顾客留下了好印象，生意因此而十分兴隆。

卖的不是食谱，是厨艺

英国伦敦西二区一条窄小的斜街上，有个支着红色遮阳篷的临街小书店，号称是“全世界味道最好的书店”。这家书店经常飘出各种食物的香味。寻着香气走进书店，你会在屋子深处发现一个标准的厨房：半人高的餐台，锅碗瓢盆一应俱全。餐台上方有块小黑板，用粉笔写着几道菜名。每天中午12点，这里的厨师会从书店的食谱中精心选出几道菜现场操作。这时候，食物不再是食谱里的文字和照片，书店俨然成了一个美食天地。书店二层是个工作间，在这里，热爱做饭的读者可自己动手，旁边还有名师指点。学习的课程是固定的：3月学意大利比萨饼；5月教日本寿司；7月传授墨西哥鸡肉卷的做法……所有课程的安排都可在网上查到，费用也算合理。尽管很多人不是专程为买书而来，但在店内香气的诱惑下，很少有人能做到不嘴馋、“手痒”，而对那些美食专家而言，这里收集的食谱都出自名家之手，也很有吸引力。

放的是音乐，赚的是美金

瑞士苏黎世歌剧院对面有家餐馆，经常有听完歌剧用餐的观众。餐馆的客流量和营业额与剧院上演的剧目密切相关：上演瓦格纳的《漂泊的荷兰人》时，沉重的音乐使观众疲惫不堪，剧终后人们都匆匆回家休息，谁也没有闲情逸致光顾餐馆；上演《茶花女》时，感动至极的人们为了平静情绪，都要进餐馆坐一会儿，吃点东西；上演《乡村骑士》时，餐馆里酒的销量明显大增。美国市场研

究人员曾在一个超级市场就音乐是否影响顾客的购买心理做过实验，结果表明，顾客的行为往往同音乐合拍：当音乐节奏每分钟达到108拍时，顾客进出商店的频率也加快，销售额降低；当音乐节奏降到每分钟60拍时，顾客在货架前选购货物的时间也就相应延长，销售额上升。有人在饭店进行过类似试验，在营业时间播放轻快的音乐，顾客会不知不觉地加快用餐速度，从而提高餐座利用率。■

(摘自《名人传记·财富人物》)

动物也理财

佚名

动物专家把我们常见的动物分为攻击型、勤奋型、狡诈型、依赖型、求知型和简单型6种，各种动物之所以能生存下来，与它们的“理财”能力密切相关。

狼最注重稳健

在动物之中，狼应当算是最冷静且沉稳的，每次进攻前它都要仔细了解对手，先用对峙来消磨对手的耐力，然后伺机而动；如果面对比自己更强大的对手时，狼会借助集体的力量群起而攻之，绝不打无准备的战争。

在现实生活中，狼的冷静和沉稳值得我们学习。在投资过程中，了解自己、了解理财产品很关键。目前理财渠道越来越多，面对各种保本、保息以及高利率、高回报等诱惑，要正确分析这些产品是否真正适合自己，避免盲目行为。

兔子的分散风险法

在动物中，兔子是弱者。天上有老鹰，地上有野兽，兔子为了生存，通常要在觅食的区域挖有多个洞穴。这样，万一遇到敌人，可以就近藏到一个洞穴里，从而确保自身安全。这也就是人们常说的“狡兔三窟”。

投资者可以学习兔子的理财产品“混搭法”，多选择几个投资渠道兼顾收益性、稳妥性和灵活性。比如说，追求稳

健可以选择储蓄、国债和人民币理财，追求收益可以投资房产、信托和开放式基金，并且要根据形势及时调整和选择更好的“洞穴”，可以最大限度地化解风险，提高理财收益。

豹子会计算成本

豹子不但胆大，而且心细，对一些事情还会分析和思考。豹子在捕食猎物时，会考虑自己的付出是否值得，比如它对兔子之类的小动物往往会不屑一顾，因为它知道，追一只兔子和追一只羊、一只鹿所消耗的热量成本是相当的，所以在付出同样“成本”的情况下，它会选择物超所值的猎物。

理财也应当这样。如果投资期限、风险等要素大体相当，应尽量选择收益高的投资品种，但不能被表面化收益所迷惑。目前银行外币理财产品的预期收益相差很大，有的为4%左右，有的则高达10%，这就需要投资者看清理财产品的投资方向，不能盲目为追求高收益而使本金遭受风险。

田鼠最会储蓄

田鼠的智商非常高。秋天是收获的季节，田鼠知道趁机储备粮食便可以安全度过寒冷的冬季。通常情况下，一只田鼠需要储备七八斤甚至十多斤粮食，而运送和储存这么多的粮食，田鼠肯定要花费很多时间和精力，但它们却非常专注，乐此不疲。

“月光族”们应该学学田鼠这种提前计划、积谷防饥的理财思路。最利于攒钱的方式是零存整取，这种存款方式要求每月固定存入，时间长了，就自然而然地养成定期储蓄的习惯。开放式基金的定期定额申购也有助于积攒家庭积蓄。这种基金业务是借鉴了保险业分期投资、长期受益的营销模式，最大特点是多次申购摊薄了投资成本，避免了一次性投入的潜在风险；同时，准入门槛较低，一般每月200元以上就可以投资，非常适合工薪阶层。■

(摘自《投资与理财》)